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Sessão Ordinária de  06 de dezembro de 2021.

Expediente: Solicitação de abertura de Processo Seletivo Simplificado (PSS) para
contratação de Professor Visitante para a Área de Física (Licenciatura)

Relator: Marco Antonio Bueno Filho

Contexto e Histórico:

Em 23 de novembro de 2021 foi encaminhado à DAC/CCNH o pedido de abertura de
processo  seletivo  para  contratação  de  professor  visitante  para  a  Licenciatura  em
Física,  documento  este  analisado  e  aprovado  pelos  docentes  que  integram  a
Coordenação do curso.  Na mesma data  o  documento foi  repassado à  Divisão de
Concursos da Superintendência de Gestão de Pessoas – SUGEPE para que fosse
efetuada  uma  checagem  prévia.  Deste  trâmite,  foram  efetuadas  sugestões  de
adequações textuais sem análise do mérito que resultaram no documento em tela a
ser analisado nesta reunião do ConsCCNH.

O pedido trata de 01 (uma) vaga para professor visitante destinada à área Ensino de
Física  em consonância com os objetivos  citados na Lei  8745/93 (Art.  2°  §5°)  nos
seguintes termos:

- contribuir para o aprimoramento de programas de ensino, pesquisa e extensão;

- viabilizar o intercâmbio científico e tecnológico.

São  motivadodores  a  necessidade  de  novas  parcerias  com  vistas  à  potencializar
novos  temas  de  pesquisas  bem  como  propostas  diferenciadas  de  ensino  e  de
extensão universitária.

Avaliação:

Destaca-se  positivamente  que  em  termos  das  áreas  de  conhecimento  a  serem
atendidas foram elencados temas que tangem não só à formação de professores em
Física  mas  também em Ciências.  Este  direcionamento,  tal  como  exposto  no  item
‘Programa especial de ensino, pesquisa ou extensão a ter atendido’ coaduna com a
possibilidade  da  atuação  em  práticas  pedagógicas  interdisciplinares  não  só  no
contexto  das  disciplinas  específicas  da  Licenciatura  em  Física  mas  também  da
Licenciatura em Ciências Naturais e Humanas. Nesta direção, sugere-se apenas uma
pequena adequação textual no tange os exemplos de disciplinas em que a atuação
seria esperada no sentido de citar outras obrigatórias da LCNE, conforme sinalizado
em azul.

Universidade Federal do ABC - Centro de Ciências Naturais e Humanas
 Avenida dos Estados, 5001. Sta. Terezinha, Santo André – SP, 09210-580. Bloco A, Torre 3, 6º andar.

Tel. 55 11 49967960 – www.ufabc.edu.br – http://ccnh.ufabc.edu.br 



Serviço Público Federal
FUNDAÇÃO UNIVERSIDADE FEDERAL DO ABC 
CENTRO DE CIÊNCIAS NATURAIS E HUMANAS 

Relato Conselho do CCNH

“(...)  Está  incluído  nisso  a  atuação  em disciplinas  dos  cursos  de  Licenciatura  em
Física, Licenciatura em Ciências Naturais e Exatas e outras disciplinas em que o grupo
de  ensino  de  física  for  demandando,  tais  como:  Práticas  de  Ensino  de  Física  I,
Práticas  de Ensino de Física  II,  Práticas  de Ensino de Física  III,  Mecânica Geral,
Teoria Eletromagnética, Física Térmica, Princípios de Mecânica Quântica, Educação
Científica,  Sociedade  e  Cultura,  Políticas  Educacionais,  Desenvolvimento  e
Aprendizagem,  Didática,  Práticas  de  Ciências  no  Ensino  Fundamental,  História  e
Filosofia das Ciências e o Ensino de Ciências, Questões atuais no ensino de ciências,
Estágios  Supervisionados  I  (Ensino  Fundamental),   Estágios  Supervisionados  II
(Ensino  Fundamental),   Estágios  Supervisionados  I  (Ensino  Médio),   Estágios
Supervisionados II  (Ensino Médio)  e  Estágios Supervisionados III  (Ensino Médio),
Estudos  Étnico-Raciais;  História  da  Educação;  Metodologias  de  Pesquisa  em
Educação; Tópicos Contemporâneos em Educação e Filosofia; Práticas Escolares em
Educação Especial e Inclusiva; LIBRAS; Tecnologias da Informação e Comunicação
na Educação.”

A possibilidade desta inserção foi conversada com a demandante, favorável ao ajuste.

Conclusão:

Considerando o exposto e que, segundo o controle de vagas docentes por área do
CCNH, é relacionado o saldo de 01 (uma) vaga disponível para professor contratação
de Professor  Visitante na grande área Física,  o parecer  da relatoria  é favorável  à
aprovação.
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